



№ 7 (193)  
Выходзіць 1 раз у месяц  
на беларускай і рускай мовах  
7 снежня 2015 года

# Берасцейскі ўніверсітэт

ВЫДАВЕЦ: установа адукацыі «БРЭСЦКІ ДЗЯРЖАЎНЫ ЎНІВЕРСІТЭТ ІМЯ А.С. ПУШКІНА»  
Выдаецца з 1997 года

## Віншуем з заслужанай узнагародай!

Прэзідэнт Рэспублікі Беларусь Аляксандр Рыгоравіч Лукашэнка ўдастоіў высокіх дзяржаўных узнагарод 100 работнікаў розных сфер дзейнасці за шматгадовую плённую працу, узорнае выкананне службовых абавязкаў, значны асабісты ўклад ва ўмацаванне аўтарытэту дзяржавы на міжнароднай арэне, развіццё будаўнічай галіны, лёгкай прамысловасці і сельскай гаспадаркі, за дасягненні ў навукавай і педагагічнай дзейнасці, у сферы аховы здароўя, культуры і спорту. Адпаведны ўказ Кіраўнік дзяржавы падпісаў 26 лістапада 2015 года.



Медалём Францыска Скарыны ўзнагароджана **Сендзер Ганна Мікалаеўна** – рэктар установы адукацыі “Брэсцкі дзяржаўны ўніверсітэт імя А.С. Пушкіна”.

Медалём Францыска Скарыны ўзнагароджаны **Плецюхоў Уладзімір Анесціевіч** – прафесар кафедры тэарэтычнай фізікі ўстановы адукацыі “Брэсцкі дзяржаўны ўніверсітэт імя А.С. Пушкіна”.

Медалём “За працоўныя заслугі” ўзнагароджана **Леанюк Надзея Аляксандраўна** – дэкан сацыяльна-педагагічнага факультэта ўстановы адукацыі “Брэсцкі дзяржаўны ўніверсітэт імя А.С. Пушкіна”.

### Даведка:

Медаль Францыска Скарыны заснаваны 20 красавіка 1989 года. Ён узнагароджае работнікаў навукі, адукацыі і культуры за выдатныя дасягненні ў прафесійнай дзейнасці, значны асабісты ўклад у развіццё і памнажэнне духоўнага і інтэлектуальнага патэнцыялу, культурнай спадчыны беларускага народа.

Медаль “За працоўныя заслугі” заснаваны 13 красавіка 1995 года. Узнагарода ўручаецца за значныя дасягненні ў прамысловасці, сельскай гаспадарцы, будаўніцтве і транспарце, у сферы абслугоўвання, у навуцы, адукацыі, ахове навакольнага асяроддзя, ахове здароўя насельніцтва, культуры, дзяржаўнай службе і іншых галінах працоўнай дзейнасці; за карысныя вынаходніцтвы і рацыяналізатарскія прапановы; за поспехі ў выхаванні і прафесійнай падрыхтоўцы моладзі, развіцці фізічнай культуры і спорту.



## Сегодня в номере:

✓ **Университет – ровесник Победы**  
Брестскому государственному университету имени А.С. Пушкина 70 лет!

с. 2

✓ **БрГУ приглашает**  
День открытых дверей для абитуриентов прошел 21 ноября.

с. 4

✓ **Трудовой семестр**  
Студенты успевают не только учиться, но и принимать активное участие в работе студенческих отрядов. Итоги трудового лета.

с. 6

✓ **Сессия талантов**  
Чем на этот раз удивили первокурсники?

с. 7

✓ **Спортивные баталии**  
Республиканский турнир по мини-футболу на базе нашего университета.

с. 8

✓ **20 лет географическому факультету**

с. 10

## ПО СЛЕДАМ ЮБИЛЕЯ Университет - ровесник Победы!



30 октября в Областном общественно-культурном центре состоялось торжественное заседание Совета университета, посвященное 70-й годовщине со дня основания учебного заведения. Чтобы отметить эту важнейшую дату, в концертном зале собрались сотрудники университета, выпускники, ветераны педагогического труда и студенты. Поздравить университет с юбилеем прибыли Министр образования Республики Беларусь М.А. Журавков, руководители области и города, делегаты высших учебных заведений нашей страны, представители зарубежных государств, духовенство православной и римско-католической церкви, члены попечительского совета и другие уважаемые гости.

В холле ООКЦ гостей встречали творческий коллектив камерного оркестра Музыкального колледжа имени Г. Ширмы, исполнявший классические и современные произведения, создавая праздничную атмосферу.

В торжественной обстановке представители профессорско-преподавательского состава и сотрудники университета были отмечены наградами Совета Министров и Национального собрания Республики Беларусь, Министерства образования, Брестского областного и городского исполнительных комитетов и Советов депутатов, Белорусского профсоюза работников образования и науки и, конечно, университета.

По случаю юбилея состоялся праздничный концерт. Для

любимых преподавателей и гостей выступили студенты и выпускники университета, танцевальные коллективы учреждения образования «Брестский областной центр молодежного творчества» и Народный вокальный ансамбль Брестского центра культуры «Мілавіца».

Праздник, объединивший всех, кого судьба связала с Брестским государственным университетом имени А.С. Пушкина – от студентов до ветеранов, получился ярким, насыщенным и душевным.

*Редколлегия газеты «Берасцейскі ўніверсітэт» присоединяется к поздравлениям и желает Университету дальнейшего плодотворного развития, инновационных идей и решений, а также сохранения и приумножения традиций!*



:) Эти и другие новости Вы найдёте на сайте нашего университета [www.brsu.by](http://www.brsu.by) (:



## ПО СЛЕДАМ ЮБИЛЕЯ

Программа праздничной недели, приуроченной к юбилею нашего университета, включала в себя множество различных мероприятий. Среди них: республиканская конференция, спортивные состязания, концерты. Представляем вашему вниманию подборку самых ярких фотомоментов.



Выставка электронных средств обучения, разработанных преподавателями университета, «Технопанорама – 2015»



Республиканская научно-практическая конференция «Подготовка конкурентоспособного специалиста в современных условиях».



«Библиомарафон – 2015»



Городской спортивный фестиваль учащихся и студенческой молодежи «Старт поколений»



Международный фестиваль спортивных единоборств среди учащихся и студенческой молодежи на призы ректора БрГУ имени А.С. Пушкина А.Н. Сендер



Культурно-развлекательная программа «Университету 70 - загадывай мечты!»

:) Эти и другие новости Вы найдёте на сайте нашего университета [www.brsu.by](http://www.brsu.by) (:



# БрГУ приглашает

21 ноября в Брестском государственном университете имени А.С. Пушкина состоялся День открытых дверей. Гости университета в этот день стали родители и учащиеся выпускных классов школ, лицеев и гимназий г. Бреста и Брестской области, а также абитуриенты из Минской области и г. Витебска.

Для университета стало хорошей традицией проводить День открытых дверей в форме Ярмарки специальностей. В фойе каждым факультетом были организованы презентационные стенды, которые информировали о специфике предлагаемых специальностей. Параллельно демонстрировался видеofilm, рассказывающий о насыщенной студенческой жизни в университете. На Ярмарке специальностей гостям были розданы все необходимые справочные материалы – памятки и буклеты об университете, факультетах, направлениях подготовки по всем формам получения образования. Гости праздника смогли не только детально познакомиться с факультетами, получив богатую пищу для размышлений, но и напрямую пообщаться со студентами, узнать о студенческой жизни, которая кипит в стенах университета и за его пределами.

Торжественная часть Дня открытых дверей состоялась в конференц-зале университета, где с приветственным словом выступила ректор БрГУ имени А.С. Пушкина доктор педагогических наук, профессор Анна Николаевна Сендер. В располагающей атмосфере состоялось интересное, близкое к неформальному, домашнему, общение с абитуриентами и их родителями. Представители приемной комиссии рассказали о структуре университета в целом, его материальной и научно-образовательной базе. Ответственный секретарь приемной комиссии, кандидат исторических наук Е.А. Бурик познакомила

## АБИТУРИЕНТАМ



аудиторию с правилами приема в БрГУ имени А.С. Пушкина, рассказала о процедуре подачи документов, необходимых для поступления в университет, о порядке проведения вступительных испытаний. Директор Института повышения квалификации и переподготовки, кандидат физико-математических наук Е.И. Мирская проинформировала ребят о возможностях обучения на различных подготовительных курсах в университете, пригласила попробовать свои силы и поучаствовать в репетиционном тестировании по избранным предметам.

Потенциальные абитуриенты получили исчерпывающие ответы на все интересующие их вопросы, узнали о плюсах специальностей с двойной квалификацией, о высокой востребованности выпускников БрГУ имени А.С. Пушкина.

Торжественность данному мероприятию придал подготовленный студенческим клубом университета концерт, яркость и оригинальность номеров которого не оставили равнодушными абитуриентов и их родителей.

По окончании официальной части мероприятия абитуриенты и их родители встретились с деканами и преподавателями факультетов.

**Приемная комиссия**



24 ноября на базе факультета права Белорусского государственного экономического университета прошли 10-е «Сапеговские чтения». Программа мероприятий была обширной и включала в себя Международную научно-

теоретическую конференцию, брейн-ринг и конкурс судебного ораторского мастерства. В этом году «Сапеговские чтения» приурочены к 70-летию победы советского народа в Великой Отечественной войне и посвящены

теме «Организационно-правовая деятельность государственных органов Беларуси в годы Великой Отечественной войны 1941-1945 гг.».

От нашего университета была отправлена команда "Легион". В её состав входили представители 3 и 4 курсов специальности «Правоведение»:

Андрей Василевский, Анастасия Прокопович, Дарья Прокопович, Кристина Завацкая, Александр Батюшко, Дмитрий Лазаревич. По результатам чтений команда нашего университета заняла 4 место.

Среди участников «Сапеговских чтений» студенты, магистранты, аспиранты и преподаватели БГЭУ,

Академии управления при Президенте Республики Беларусь, Военной академии Республики Беларусь, Гродненского государственного университета им. Янки Купалы, Полоцкого государственного университета и других вузов.

В завершение мероприятий вниманию зрителей была представлена пьеса по мотивам комедии К. Крапивы «Брама неўміручасці», подготовленная студенческим коллективом факультета права БГЭУ «Театр в законе».

**Полина Крысь**  
(юридический факультет)

## АБИТУРИЕНТАМ

# Диалог с абитуриентами

Сегодняшние старшеклассники начинают задумываться о будущей профессии задолго до поступления. Для тех, кто уже в следующем году сменит школьную скамью на студенческую, преподаватели кафедры иностранных языков организовали 19 ноября научную конференцию студентов, учащихся лицеев и гимназий «БрГУ имени А.С. Пушкина в системе высшего образования Республики Беларусь».

По инициативе заведующего кафедрой иностранных языков Ларисы Михайловны Максимук, старших преподавателей Лилии Евгеньевны Левонюк и Людмилы Михайловны Калилец и преподавателя Оксаны Николаевны Коваленко гости мероприятия были приглашены на разговор о выборе будущей профессии в конференц-зал Зимнего сада. Беседа не ограничилась общим рассказом об истории и структуре университета, ведь большинство участников конференции уже приняли решение о поступлении в наш вуз. Скорее, эту встречу можно назвать знакомством с будущей альма-матер.

В рамках конференции потенциальные абитуриенты выступили с презентациями и докладами о своих учебных заведениях, которые стали для них первой ступенью на пути к получению высшего образования. Учащиеся лицея № 1 имени А.С. Пушкина рассказали о существующем у них делении на факультеты и традиции носить разноцветные галстуки как знаке принадлежности к тому или иному профилю в обучении. Представители гимназии № 4 представили свои творческие достижения и подчеркнули важность шефского сотрудничества с нашим университетом. Ученики открывшейся всего год назад СШ № 1 поделились тем, как первое поколение школьников закладывает традиции одной из самых молодых средних школ Бреста. А учащаяся Брестского лицея легкой промышленности

рассказала о своём выборе профессионального обучения и планах поступления в БрГУ имени А.С. Пушкина.

Особый интерес у гостей конференции вызвали доклады студентов нашего университета. Студенты представили свои факты и рассказали о преимуществах учебы в БрГУ: об уникальной возможности обмена по программе Erasmus Mundus, в которой принимают участие только три белорусских вуза, об увлекательной работе в мастерских на творческих специальностях, о насыщенной событиями студенческой жизни. Лекции, практические занятия, новые учебные дисциплины – для школьников все это в новинку, потому студенты детально обрисовали для них распорядок жизни в ритме «от сессии до сессии».

В рамках конференции состоялась встреча будущих абитуриентов с ответственным секретарем приемной комиссии Еленой Алексеевной Бурик. В своем выступлении она призвала отказаться от сложившегося среди брестчан стереотипа о том, что в БрГУ имени А.С. Пушкина готовят исключительно педагогов. В современном БрГУ половина специальностей не относится к педагогическому профилю, и в то же время одним из преимуществ обучения здесь является возможность получить двойную квалификацию, включающую в себя в том числе и педагогическую деятельность.

**Ольга Лебедева,**  
(кафедра иностранных языков)

## НАШИ НОВОСТИ

25 ноября состоялся вебинар «Spezifik der Wirtschaftskommunikation», в котором приняли участие студенты факультета иностранных языков БрГУ имени А.С. Пушкина и студенты филологического факультета ГрГУ имени Я. Купалы. Организаторами вебинара выступили кафедра немецкой филологии (БрГУ) и кафедра романогерманской филологии (ГрГУ). В рамках вебинара состоялся мастер-класс, который провел лектор DAAD Максимилиан Дёнер.

Для обсуждения в группах были предложены вопросы, касающиеся экономических тем, актуальных для Германии и Беларуси. Помимо аудио- и видеоряда, М. Дёнер использовал презентацию Power Point по заявленной тематике. Участники семинара были активны, с интересом выполняли практические задания под руководством лектора.

• • •

19 листопада на філалагічным факультэце была праведзена чарговая Рэспубліканская навукова-практычная канферэнцыя студэнтаў і магістрантаў «Фальклор, гісторыя і літаратура беларусаў у кантэксце культурнай спадчыны славян». Арганізатарамі гэтай канферэнцыі (як і папярэдніх) выступілі кафедра беларускага літаратуразнаўства, вучэбная фальклорна-краязнаўчая лабараторыя, кафедра гісторыі славянскіх народаў. У праграме канферэнцыі – каля 120 дакладаў і выступленняў.

• • •

В рамках общеуниверситетской Недели психологии 23 ноября на базе студенческого общежития № 4 состоялся День открытых дверей социально-педагогической и психологической служб. Студенты смогли ознакомиться с деятельностью педагогов-психологов, больше узнать о различных направлениях в психологии, высказать свое мнение об участии в психологических тренингах, акциях, семинарах, круглых столах и т.п., затрагивающих вопросы личностного развития и психологическое благополучия студентов.

## ЗНАЙ НАШИХ!

# Лучший педотряд

17 ноября на базе Брестского городского исполнительного комитета состоялось торжественное собрание, на котором были подведены итоги третьего трудового семестра студенческой молодежи. В мероприятии приняли участие члены студенческих отрядов, ветераны стройотрядовского движения, представители предприятий и организаций, обеспечивших трудовую занятость молодежи.



Сегодня белорусская молодежь продолжает славные традиции старших поколений. Большую роль в этом процессе играет Белорусский республиканский союз молодежи. Брестская городская организация ОО «БРСМ» проводит активную работу по трудоустройству молодежи в свободное от учебы время. Ежегодно, начиная с февраля, организуется поиск подходящих вакансий. Параллельно осуществляется сбор информации о студентах, желающих трудоустроиться на время каникул.

Летом 2015 года молодые брестчане активно трудились в Беларуси и за ее пределами. Девушки и юноши попробовали себя в качестве каменщиков и маляров, штукатуров и плотников, слесарей и электромонтажников. Они заботились о детях в детских оздоровительных лагерях, работали продавцами, сортировщиками и консультантами.

Всего было трудоустроено 2270 человек. Организовано 115 отрядов, в том числе 28 строительных, 9 педагогических, 77 сервисных, работающих в сфере ус-

луг, и 1 сельскохозяйственный.

В ходе торжественного собрания состоялось награждение лучших студенческих отрядов. Представители нашего университета не остались без внимания.

По итогам трудового семестра лучшим педагогическим отрядом стал «Рио» (командир Екатерина Скорук); Грамотой Брестского городского совета депутатов отмечена Н.Г. Чубинашвили (старший преподаватель кафедры педагогики начального образования). Благодарственные письма городского Штаба

трудовых дел получили Дарья Синкевич (командир педагогического отряда «Ветразі»), Павел Пилюттик (комиссар строительного отряда имени Героя Советского Союза П.М. Гаврилова) и Евгений Скращук (боец педагогического отряда «Крылья» имени Героя Республики Беларусь Н.В. Карвата).

Также были отмечены предприятия и организации города Бреста и Брестской области, которые смогли обеспечить «фронт работ» для студенческой молодежи.

*Евгения Мороз*



## Конкурс на лучшую кухню

На протяжении двух недель жилищно-бытовая комиссия профкома студентов совместно со студсоветами общежитий во время проведения рейдов-проверок осмотрела кухни во всех общежитиях БрГУ имени А.С. Пушкина. Итоги смотроконкурса на лучшую кухню в общежитиях университета были подведены 26 ноября.

В соответствии с положением о конкурсе кухни оценивались по следующим критериям: санитарное и эстетическое состояние, качество дежурства (соответствие графику, наличие либо отсутствие письменных замечаний по кухне), отношение к предметам общего пользования, соблюдение правил техники безопасности и энергосбережения.

Отборочный этап прошли 13 кухонь всех общежитий. Лучшими стали: в общежитии № 1 – кухня на 2 этаже в правом крыле (староста кухни Яна Прокопчук, исторический факультет); в общежитии № 2 – кухня на 1 этаже в левой стороне (Леонид Саливончик, физико-математический факультет); в общежитии № 3 – кухня на 4 этаже в правом крыле (Эвелина Шиловская, психолого-педагогический факультет); в общежитии № 4/1 – кухня в блоке 610 (София Полукошко, физико-математический факультет); в общежитии № 4/2 – кухня в блоке 510 (Алёна Бондарук, социально-педагогический факультет).

Все победители получили от профсоюзного комитета студентов подарочные сертификаты.

*Профком студентов*

*:) Эти и другие новости Вы найдёте на сайте нашего университета [www.brsu.by](http://www.brsu.by) (:*



## ФОТОФАКТ

Наш университет необычно отпраздновал Международный день студентов, который прошел 17 ноября. Лучшим представителям студенчества выпала возможность попробовать себя в роли руководителей университета и факультетами.

На протяжении всего дня ребята исполняли функции ректора, проректоров, деканов, преподавателей. Студенты следили за организацией учебного процесса, проводили рабочие совещания, проверяли посещаемость и успеваемость студентов, принимали участие в различных праздничных мероприятиях.

Подобная практика может прижиться в нашем вузе и в дальнейшем повлияет на совершенствование работы Совета студенческого самоуправления.

На фото слева направо дублиеры: ректор Снежана Бадунец (физико-математический факультет), первый проректор Елена Саваневская (биологический факультет); проректор по воспитательной и социальной работе Инна Ошмян (юридический факультет), проректор по административно-хозяйственной работе Александр Ментуз (факультет физического воспитания), проректор по учебной работе Ольга Хворост (филологический факультет).



## Сессия талантов

Праздник творчества первокурсников «АРТ-сессия – 2015» состоялся 18 ноября. Традиционно этот фестиваль вызывает пристальное внимание не только новичков нашего вуза, но и старшекурсников, и преподавателей. Каждый год ребята удивляют и радуют взыскательную публику. И этот год не стал исключением.

С октября по ноябрь проходили отборочные этапы фестиваля. Под зажигательные ритмы танцев, лирические стихи и песни парни и девушки, переступившие порог университета в этом году, проявляли свои таланты. В концертной программе приняли участие лучшие представители каждого факультета.

Студенты факультета иностранных языков представили на суд зрителей акустический номер в сопровождении необычного испанского барабана кахон. Необычным было и выступление Романа Кота (биологический факультет). Его виртуозный номер с неоновыми шарами заморозил всех зрителей!

Студент юридического факультета Александр Журович, исполнивший композицию «Королева красоты», покорила женскую половину зала. А зажигательный танец «Калинка» на новый лад никого не оставил равнодушным. Мало кто впечатлит мастерством владения скороговорками так, как это делал юный филолог Даниил Вирковский.

Девизом фестиваля 2015 года стали слова: «События минувшего столетия сквозь память поколений пронесём!». Вторило им и стихотворение собственного сочинения «Мы помним» в исполнении студента географического факультета Максима Халимановича, который еще раз подтвердил, что подвиг в Великой Отечественной войны наших прадедов и дедов не забыть!

Все номера были по-своему интересны. Но пришло время выбирать лучшего.

Победителем фестиваля творчества первокурсников «АРТ-сессия – 2015» стал юридический факультет. Почетное серебро – в копилке филологического и социально-педагогического факультетов.

Ребята отлично заявили о себе во время фестиваля! Впереди у них много новых открытий, интересных моментов и встреч. Пускай этот же творческий запал они пронесут через все студенческие годы!

Полина Крысь  
(юридический факультет)

:) Эти и другие новости Вы найдёте на сайте нашего университета [www.brsu.by](http://www.brsu.by) (:)

О, СПОРТ! ТЫ – МИР!

# Мини-футбол по-туркменски

28 ноября в Брестском государственном университете имени А.С.Пушкина прошел Республиканский турнир по мини-футболу среди туркменских студентов вузов Беларуси, посвященный 20-летию Нейтралитета Туркменистана.

Инициаторами соревнований выступили студенты БрГУ имени А.С.Пушкина Сулейман Ганкмазов и студент БрГТУ Аллаберди Тайхаров. Турнир прошел при тесном взаимодействии с посольством Туркменистана в Республике Беларусь.

В соревнованиях участвовали сборные команды туркменских студентов города Минска (Минск-1 и Минск-2), Витебской, Гродненской, Могилевской и Брестской областей.

Команда Брестской области состояла из студентов БрГТУ, БрГУ имени А.С.Пушкина и БарГУ; Гродненской области – из студентов ГГУ и ГрГМУ; Витебской – ВГУ имени П.М.Машерова, ПГУ и ВГАвМ; Могилевской – БГСХА; Минск-1 – БГУФК, БГУМ и БГТУ; Минск-2 – БНТУ и БГУ.

Открытие турнира началось с построения и приветствия команд, представления организаторов соревнований, главной судейской коллегии. С приветственным словом к участникам соревнований

выступил проректор по учебной работе, кандидат педагогических наук, доцент Евгений Дмитриевич Осипов. Гимн Туркменистана, поздравление и песня о матери студента первого курса Нурмухаммета Зульпиева усилили торжественный настрой мероприятия.

Сам же турнир проходил в постоянном напряжении. По жеребьевке команды были поделены на 2 группы. В финал вышли по 2 команды из каждой подгрупп.

В упорной борьбе победила команда Могилевской области, на втором месте – команда Витебской области, а замыкает призовую тройку сборная команда Брестской области.

На церемонии награждения подводились итоги командной борьбы, определялись победители в номинациях «Лучший вратарь», «Лучший нападающий», «Лучший защитник».

**В.В. Гусев**

(директор спортивного клуба)

## Наука и спорт

27 ноября на базе УО «БрГУ имени А.С.Пушкина» прошла III региональная студенческая научно-практическая конференция «Физическая культура в жизни студента». Организатором конференции выступила кафедра физической культуры нашего университета.

Научно-исследовательская деятельность студентов, в частности, в области физической культуры, всегда была и остается важным приоритетным направлением нашего университета, значимым для развития физической культуры в Брестской области.

В мероприятии приняли участие представители БрГТУ (11 студентов), БарГУ (3 студента), Военной академии Республики Беларусь (1 студент), а также студенты БрГУ имени А.С.Пушкина (88 студентов). Было заслушано 3 доклада на пленарном заседании и 86 докладов на 4 секционных заседаниях. Издание сборника материалов конференции планируется в четвертом квартале 2015 г. в электронном виде.

Кафедра физической культуры выражает свою признательность всем вузам, приславшим своих делегатов на конференцию. Надеемся, что участники конференции нашли среди многообразия тем и докладов те, которые были интересны и полезны для них. Высказанные на конференции идеи, вопросы и предложения послужат обмену опытом между ее участниками.



:) Эти и другие новости Вы найдёте на сайте нашего университета [www.brsu.by](http://www.brsu.by) (:)



## ГОД МОЛОДЕЖИ



## Палитра красок фестиваля

Последний день октября выдался солнечным, красочным и праздничным в буквальном смысле – это был день областного тура XI Республиканского фестиваля национальных культур «Соцветие культур». Областной фестиваль уже в который раз принимал прекрасный город Малорита, в который съехались представители разных национальностей из многих уголков Брестчины, чтобы продемонстрировать свою культуру.

Более десяти коллективов и отдельных исполнителей (всех участников фестиваля собралось более 500) старались представить творческие наработки, а значит и душу своего народа – корейского и еврейского, казахского и башкирского, польского и молдавского, узбекского и туркменского, русского и украинского. Одновременно проходил отборочный тур на Республиканский фестиваль в Гродно, который является столицей «Соцветия культур» и соберет многочисленных участников в июне 2016 года.

Значимым событием для нашего университета стало выступление студентов на фестивале из Туркменистана и Южной Кореи, обучающихся у нас. 12 представителей туркменской культуры (студенты филологического, юридического, физико-математического факультетов и факультета иностранных языков) и представитель Южной Кореи «взорвали» своими выступлениями переполненный зал дворца культуры. По задумке организаторов, а это главное управление идеологической

работы, культуры и по делам молодежи Брестского облисполкома, выступления на фестивале открыли носители национальной культуры далеких от Беларуси стран, завершили наши соседи – украинцы.

Студенту филологического факультета Хван Джон Хва выпала и почетная и ответственная миссия выступить первым. Джон закончил университет в Сеуле, любовь к славянской культуре ему привила с детства мама, год он прожил в России и очень полюбил Беларусь, в том числе Брест. На сцену он выходил множество раз, участвуя в различных культурных мероприятиях областного и республиканского уровней, и поэтому у микрофона держится свободно и достойно. На фестивале «Соцветие культур» его голос покориł всех присутствующих. Народная песня, названная на восточный манер «Не спеши – настоящая любовь живет 500 лет!», в исполнении Хвана стала прекрасным началом фестиваля.

Эстафета выступлений перешла к Гараеву Сулейману. Будущий юрист не только великолепно поет, очень артистичен на сцене,

но и сам пишет слова и музыку к своим песням, что было продемонстрировано на фестивале.

«Ты моя любимая!» – с таким названием прозвучала песня в исполнении Сулеймана.

Трудно представить туркменскую культуру без красивых танцев, что и показала группа студентов нашего университета. Национальный танец «Куштдэпти» пришелся по душе всем зрителям. Постановка сделана Атияязовой Интизар, студенткой 5 курса филологического факультета.

Многие культуры, особенно пограничья, тесно переплетаются, что мы видим на примере белорусской и польской. То же самое происходит и в узбекской и туркменской культурах. Узбекский народный танец «Лязги» стал привычным в туркменской культурной среде. В исполнении Акназаровой Азизы и Нурметова Нематжана танец не оставил равнодушным никого.

Можно сказать, что выступления наших студентов задали мощный творческий заряд, интерес к ним не угасал.

Фестиваль собрал не только исполнителей, но и именитых гостей, которые представлены авторитетными личностями в области отечественной культуры. Возглавил жюри народный артист Беларуси, профессор Михаил Дриневский, в составе жюри – доктор, профессор, лауреат президентской премии «За духовное возрождение» Е.Сахута.

Закрывая фестиваль, заместитель начальника отдела культуры главного управления идеологической работы, культуры и по делам молодежи В.И.Гарбузов, выпускник нашего университета, отметил, что «Соцветие культур» стало стилем жизни многонационального народа Беларуси, символом мира и дружбы. В.Гарбузов вручил нашим участникам дипломы за популяризацию национального искусства, что дает надежду на участие творческой туркменской молодежи в республиканском празднике.

Фестиваль закончился, но его многоголосая культурная палитра будет долго звучать в нашем гостеприимном крае.

**З.С. Левчук**, руководитель клуба «Диалог культур»

## ЮБИЛЕЙ

# 20 лет географическому факультету

6 ноября в актовом зале корпуса № 2 Брестского государственного университета имени А.С. Пушкина прошло праздничное заседание Совета географического факультета, посвященное 20-летию факультета и 70-летию преподавания географии в вузах Брестчины. Географический факультет славится своими педагогами и выпускниками, а также фундаментальными и прикладными исследованиями, научно-методической работой.

На празднование 20-летия факультета собралось множество гостей. С поздравлениями прибыли педагоги и сотрудники университета, выпускники и студенты факультета. Открыл торжественное заседание проректор по научной работе и экономике БрГУ имени А.С. Пушкина Александр Евгеньевич Будько. Приветствовали собравшихся заместитель председателя Брестского областного комитета природных ресурсов и охраны окружающей среды Михаил Валентинович Маслобоев, заместитель начальника Государственного учреждения «Брестский областной центр по гидрометеорологии и мониторингу окружающей среды» Юрий Алексеевич Ремнёв, директор ГНУ «Полесский аграрно-экологический институт НАН Беларуси» Николай Васильевич

Михальчук (выпускник 1982 г.). С докладами, посвященными истории преподавания географии в нашем университете, выступили преподаватели факультета Юрий Александрович Иванов и Николай Федорович Гречаник. Декан географического факультета Ирина Васильевна Абрамова со словами признательности обратилась ко всем поколениям выпускников, к гостям, собравшимся в зале, а также прочитала доклад «Географический факультет сегодня». Бывшие деканы географического факультета удостоились уникальной награды «За плодотворный труд и ангельское терпение, уверенность в завтрашнем дне и мудрое руководство».

Гимн факультета, открывший торжественную часть, поздравительный видеоролик и художественные номера в исполнении студентов создали торжественную и одновременно тёплую, домашнюю обстановку.



Изыюминкой праздника стала программа, подготовленная студентами географического факультета. На незабываемом праздничном рейсе авиакомпании «Геофак-Airlines» под управлением экипажа в составе командира корабля Александра Алтунина, второго пилота Надежды Мойсейчук и стюардессы Анны Кононович наши гости пролетели через все часовые пояса и природные зоны факультета.

К мероприятию была организована выставка научных работ преподавателей, выпускников, магистрантов и студентов факультета. На выставке было представлено около 200 различных изданий – монографий, учебно-методических пособий, учебников, сборников материалов конференций, работ, представленные на Республиканский конкурс научных работ студентов высших учебных заведений Республики Беларусь, а также около 30 периодических изданий.

Юлия Гайдукевич (географический факультет)



«Берасцейскі ўніверсітэт» № 7 (193) снежань 2015 г.

**Рэдакцыя:** рэдактар – Я.В. Мароз (тэл. 21-65-64).  
Фота – Г. Лубнік  
Куратар газеты – Л.В. Скібіцкая.  
Газета падрыхтавана на настольнай выдавецкай сістэме РВА.  
БрДУ імя А.С. Пушкіна, 224016, г. Брэст, бульвар Касманаўтаў, 21.

Надрукавана на рызографе БрДУ імя А.С. Пушкіна.  
224016, г. Брэст, вул. Міцкевіча, 28.  
E-mail: gazeta\_brsu@brsu.brest.by.  
Падпісана ў друку 07.12.2015 г.  
Аб'ём 1,0 ум. друк. арк. Тыраж 299 экз. Заказ № 412  
ЛП №02330/454 ад 31.12.2013  
Рэдакцыя можа не падзяляць пункт погляду аўтараў артыкулаў.

*Газета запрашае да супрацоўніцтва студэнтаў, выкладчыкаў і спецыялістаў універсітэта*